

# Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVII,  
SERIA II,  
Nr. 9915  
6 PAGINI  
30 BANI  
SIMBĂTĂ  
11 APRILIE  
1981

## VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în unități agricole din județul Vrancea

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat vineri o vizită de lucru în unitățile agricole din județul Vrancea.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Ilie Rădulescu, secretar al C.C. al P.C.R.

În cursul vizitei, se discută stadiul studiilor științifice de primăvară, felul cum se acționează pentru creșterea producției agricole în toate sectoarele, pentru dezvoltarea și modernizarea acestor ramuri cu o pondere importantă în economia județului.

Momentul întîlnirii locuitorilor județului cu secretarul general al partidului a avut loc în comuna Slobozia-Ciorăști, situată nu departe de municipiul Focșani. Erau prezenți numeroși oameni ai muncii, pentru a saluta pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a-i ura bun venit din tot sufletul în județul lor. Oamenii de cele mai diferite vârste rostesc într-un glas numele secretarului general al partidului, scandau cu înfăptuire „Ceaușescu — P.C.R.!” exprimînd, prin aplauze și ovatii, satisfacția pentru noua vizită de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o efectuează în județul Vrancea.

A fost întonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România. Un detașament alcătuit din militari, membri ai gărzilor patriotice și ai formațiilor de muncă a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul. Un grup de pionieri și soimi ai patriei au înmînat secretarului general al partidului, în semn de înaltă considerație, buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să guste pîine și sare, vin, somne ale dîrnăcii pămîntului vrancean.

Județul este bine cunoscut, de altfel, pentru rezultatele sale în domeniul agriculturii. Anul trecut, Vrancea s-a clasat pe primul loc în întrecerea dintre județele țării, obținînd Ordinul Muncii clasa I. În acest an, cu numai câteva săptămîni în urmă, în cadrul festivităților de la Palatul Marii Adunări Naționale, organizației de partid a județului Vrancea i s-a conferit de două ori Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa a III-a, pentru rezultatele din anul 1980 și pe întregul cîmp în domeniul industriei și agriculturii.

Secretarul general al partidului a fost informat de către primul secretar al Comitetului județean de partid, Gheorghe Stoica, despre desfășurarea actualilor campanii agricole. Lucrările din epoca I au fost încheiate, vîntul fiind în plină pregătire a epocii a doua. De două zile a început semănatul porumbului, viteza de lucru din momentul de față și timpul favorabil creșterii premisă pentru terminarea lor la vreme. În viticultură, operația de tăiere a fost demul-



încheiată, fiind într-un stadiu foarte avansat lezatul și cercuitul vitei de vie. S-a încheiat plantarea pomilor, unde accentul a fost pus pe speciile deficitare în județ și pe arbuștii fructiferi. Se muncește intens la acțiunea pentru realizarea noilor plantații prevăzute și modernizarea celor existente.

Prima unitate vizitată a fost ferma „Gologanu” din cadrul I.A.S. Măicocieni. Secretarul general al partidului a fost informat de către ing. Ion Preda, directorul întreprinderii agricole de stat, că această unitate deține în prezent un efectiv de peste 1100 bovine din rasa Holstein-metis. Aici este aplicat un sistem intensiv de îngrășare a vacilor, rasa respectivă dovîndu-se mai rezistentă în condiții locale și mai adaptabilă la hrana existentă în zonă. Au fost vizitate în continuare grajdurile, care au dezvoltat spiritul gospodăresc, o bună organizare, evidențind în același timp soluții simple pentru asigurarea condițiilor corespunzătoare pe timp de iarnă. Gazdele au informat, de asemenea, că față de proiectul inițial, au fost construite în regie proprie spații suplimentare pentru a putea crește un număr mai mare de vaci în cadrul fermei.

Oprindu-se apoi într-un lan de grâu, tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția asupra densității necorespunzătoare, subliniind că în acest fel se diminuează din capul locului șansa unor producții mari la hectar. În discuția purtată cu cadrele de conducere, cu specialiștii din agricultură județului, s-a recomandat să se ia măsuri ca în viitor însămînțarea plantelor să fie astfel făcută încît să fie asigurate producții cât mai mari pe unitate de suprafață, adoptîndu-se distanțe optime pentru fiecare tip de cultură în parte.

S-a vizitat, în continuare, întreprinderea de selecție, creștere și îngrășare a porcilor Slobozia-Ciorăști.

Aici, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate, de către directorul general al Direcției agricole județene, Basile Nicolae, date privind dezvoltarea parcului de mașini și tractoare, producția medie înregistrată la principalele culturi cerealiere și plante tehnice, dezvoltarea horticulturii și a zootehniei în ultimii ani.

Secretarul general al partidului a relevat că dotarea tehnică a județului corespunde într-

totul cerințelor, ea asigurînd condiții pentru execuția la timp și de bună calitate a lucrărilor agricole.

Referindu-se din nou la necesitatea creșterii densității plantelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța pe care o capătă în momentul de față obținerea unor sporuri de producție la hectar, pe această cale recomandînd să se încerce și aici, așa cum se va face și în celelalte județe ale țării, metode de însămînțare „diagonală”, care asigură spații nutritive și de polenizare necesare și duce, în același timp, la creșterea producției.

În ceea ce privește nivelurile prevăzute în legumicultură și pomicultură, s-a indicat să se acționeze pentru obținerea de producții mari atât în vederea satisfacerii cerințelor pe plan local, cît și a creșterii de disponibilități pentru alte județe.

Prezentînd principalele indicații de întreprindere de selecție, creștere și îngrășare a porcilor, directorul acesteia, dr. Ion Constantin, a menționat că, înființată de numai cîțiva ani, unitatea a participat cu bune rezultate la programul de asigurare a raselor de animale din țara noastră. Efectivele de porci

s-au doborât în ultimii ani, înviată să cunoască fluxul de producție din cadrul comunității, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat una din fermele existente ale întreprinderii. S-a evidențiat, în tot acest proces, o bună activitate desfășurată cu grijă, cu trageri de înaltă calitate, rezultate în rezultatele deosebite obținute de această unitate agricolă.

El a vădit pentru ceea ce faceți, pentru ce știți obținut, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aveți rezultate bune, dar sint convins că puteți obține rezultate și mai bune. În acest scop s-a recomandat să se perfecționeze în vederea asigurării sănătății raselor, luîndu-se ca reper indicatorii de referință existenți pe plan mondial.

De asemenea, s-a stabilit ca specialiștii celorlalte omenii ai muncii din întreprindere să desfășoare o activitate susținută în vederea determinării consumului optim necesar obținerii sporului maxim de greutate a animalelor.

Deosebit de important, s-a menționat și cu acest prilej, este ca animalele — porcii, ovinele, dar și celelalte — să fie vindecate, pentru că numai astfel rezultatul economic al întreprinderii va fi cel dorit.

De o parte și de alta a soselei se întind plantațiile cu vită de vie ale celebrei podgorii a Costeștilor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a apropiat de un grup de oameni bărbați și femei, care executau lucrările de sezon, pregătind cu minuțiozitate recoltile bogate ale toamnei.

În cursul dialogului înfrîpat aici, secretarul general al partidului s-a interesat despre mersul lucrărilor, întrebîndu-i pe cei prezenți cum merge treaba, ce cîștiguri realizează, ce mai au de făcut în continuare. S-a constatat că se muncește cu spor, efectuîndu-se lucrări de bună calitate.

Trebuie să plantați vite de vie în rînduri mai apropiate, a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu. Să micșoram distanța dintre rînduri. Mai bine modificăm, îndurăm tractorul pe care îl folosim, deosece pămîntul, știți bine, nu-l putem ține pentru așa va crește și producția. Vor crește și veniturile dumneavoastră. Alegeți soiurile care mai bune care să servească acestui scop, a subliniat secretarul general al partidului. În cîțiva ani trebuie să faceți un salt în creșterea producției agricole la hectar.

Despărțirea de locuitorii Vrancei a avut loc în comuna Cotești, într-o atmosferă însuflețită. Festivitatea a început prin întonarea Imnului de stat și prezentarea onorului de către o gardă militară. Tineri și vîrstnici și-au reunit vocele pentru a aclama pe secretarul general al partidului, președintele țării.

Dintre ei, mulți au ținut să-i înmîneze flori, să-i strîngă în mîna, să-i mulțumească pentru vizita făcută, să-i urce, în cuvinte pline de afecțiune, sănătate și putere de muncă în fruntea partidului și țării.

## PARTIDUL — CENTRUL VITAL AL NAȚIUNII NOASTRE

### Crearea unei economii puternice, înfloritoare — o cale de asigurare a independenței și suveranității

În îndelungata și zbuciumată sa istorie, poporul român a avut de apărut independența și suveranitatea țării nu numai cu arma în mîna, dar și prin munca de necerzare și, experiența arătînd că o independență reală presupune o economie puternică ce permite colaborarea pe principii de egalitate cu celelalte popoare, determină un nivel de dezvoltare materială și spirituală înfloritor, capabilă să asigure opțiuni politice de natură...

„Niciodată poporul nostru nu a primit și nici acum nu primim nimic pe gratis. Tot ce realizăm a fost și este rezultatul muncii, al jertfelor date de poporul nostru. Nu trebuie să uităm că în condiții grele, poporul nostru a preferat să îndure multe greutăți, mulți și-au dat viața pentru a-i asigura libertatea”, afirmă tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al II-lea al Consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste. Continuînd filonele istorice ale unui patriot, programul partidului de construire a unei Românii bogate și puternice, oferă societății contemporane românești cadrul teoretic de structurare și orientare a posibilităților de dezvoltare plenară și rezistentă în același timp, călăuză activității noastre pe drumul fĂuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate și creării în perspectivă a condițiilor pentru trecerea țării noastre în rîndul țărilor dezvoltate. În această perspectivă, obiectivul fundamental al actualului plan cincinal 1981—1985 îl constituie continuarea independenței pe o treaptă superioară a Programului partidului realizată în ritmul activității economice naționale, trecerea la o nouă calitate în întrecerea...

activitate economică. „Trebuie să fim pe deplin conștienți că numai înfăptuirea prevederilor noului cincinal va asigura trecerea României de la țară în curs de dezvoltare, într-o nouă etapă, de țară mediu dezvoltată, cîniul următor are loc în condițiile unor transformări revoluționare la nivelul științei și tehnologiei, și, de asemenea, în contextul adîncirii crizei economice mondiale agravate de amplificarea crizei energetice, de materii prime și a celei financiare, de accelerării decalajelor tehnologice și economice pe plan internațional. În acest context, în concordanță cu obiectivul fundamental al actualului plan cincinal, se deosează ca priorități: creșterea producției și lărgirea bazei proprii de materii prime și energetice, restructurarea și dezvoltarea industriei în perspectiva criteriilor de ratiunitate și eficiență impuse de exigențele revoluției tehnico-științifice contemporane și implicațiile energetice, precum și de dezvoltarea unei agriculturi puternice, organizată pe baze noi, revoluționare — aceste două sectoare avînd rol hotărîtor în dezvoltarea generală a unei economii, asigurarea progresului general al societății. Or, realizarea acestor sarcini prioritare cere cu necesitate independența din punct de vedere energetic a României socialiste. Un rol de cea mai mare importanță în înfăptuirea acestor obiective, în ridicarea calității întregii activități economico-sociale revine științei. Pentru valorificarea maximă a potențialului pe care știința și tehnologia îl constituie pentru dezvoltarea societății românești, al XII-lea Congres al P.C.R. a adoptat un Program-directivă privind activitatea de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică...



va asigura consolidarea și mai puternică a modului de producție socialist, întărirea forței materiale și spirituale a țării, a poporului nostru, ridicarea bunăstării sale, va întări continuu independența și suveranitatea patriei noastre socialiste.”

Realizarea obiectivului fundamental al planului cincinal XII-lea al P.C.R. pentru cîmpul 1981—1985 și pentru de-

Realizarea obiectivului fundamental al planului cincinal XII-lea al P.C.R. pentru cîmpul 1981—1985 și pentru de-

LIGIA POPOVICI  
(Continuare în pag. a II-a)

### IN ACEST NUMĂR

**Partidul mereu tînăr**

Partido-i mereu tînăr, prin ani mai brav i-e scutul, Ca brazi și Carpații ce timpurile-înfruntă, Ca Dunărea și Olteț, prin care-a curs trecutul Și vin din munții vremii cu noi lumini în undă.

Partidul mereu tînăr, chezașul de victorii, Cu ficare luptă-i mai oțelit, mai tare, Destinul României l-a înălțat spre glorie, Pe drumul înfloririi e-al patriei viu soare.

Ne-am înnoit istorii, ne-am reclădit o țară, Am priment izvoare — și vieții, și iubirii, Din ieri întințate făcut-am primăvară, Partidul-i mereu tînăr, dînd legi mai drepte firii.

Partidul mereu tînăr e păcii ziditorul, La temelii așază frație și dreptate, Din gîndul lui și fapta-i răsare viitorul, Să ne urmăm ștegarul de visuri intrupate!

Partidul-i mereu tînăr și tînăr ni-e Eroul, Chiar dacă girezi țării la temple, cold, îl ninge, Iubim în El — curajul și omnia, noul, Înțelepciunea, forța de a lupta și-nvinge!

VIOREL POPESCU

### CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ LA SEMĂNATUL PORUMBULUI — MAXIMĂ OPERATIVITATE

În pagina a 2-a — relatări din județul Timiș

## FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

### Elevii — o prezență activă pe marea scenă a țării

Activitatea politico-educativă și cultural-artistică, desfășurată în perioada care a trecut de la declanșarea etapei de masă a ediției a III-a a Festivalului național „Cîntarea României”, a fost integrată într-un complex unitar de manifestări, cu un bogat conținut tematic și un pronunțat caracter militant, menit să contribuie la educarea politico-ideologică, științifică, economică, moral-cetățenească și patriotică a elevilor, la lărgirea orizontului de cunoaștere, la dezvoltarea pasiunii pentru creație și cercetare, la mobilizarea lor pentru transpunerea în viață a sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R., a indicațiilor și îndemnurilor adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu tineretului la Congresul educației și învățămîntului și forului tinerii generații.

Prin numărul ridicat de formații (14.654 formații cu 449.330 membri, reprezentînd, față de ediția a II-a, o creștere cu 4.155 formații, respectiv cu 166.315 membri), etapa de masă a permis investiția amplă a disponibilităților de sensibilitate și frumusețe, a talentului și puterii de creație a tinerilor aflați pe băncile școlii.

Avînd o asemenea bază de plecare, etapa județeană a celebrării ediției a III-a a Festivalului național „Cîntarea României”, secțiunea elevi, desfășurată în perioada 24 ianuarie — 8 martie 1981, în cele 40 de ju-

dețe ale țării și în municipiul București, a prezentat, comparativ cu ediția precedentă, un semnificativ salt calitativ. În etapa județeană, au fost prezente un număr de 2.352 formații cu 49.266 membri, pînă în fața juriilor, alcătuite din personalități ale vieții artistice, sarcina de mare răspundere de a decide care formații vor reprezenta județul la etapa republicană. Pe baza unor criterii valorice în concordanță cu exigențele actualei etape, au fost promovate, pentru etapa republicană, un număr de 704 formații cu 15.988 membri.

Ca o expresie concretă a deplinei egalități în drepturi a tuturor naționalităților concurențiale, la faza republicană au fost promovate 39 formații cu 1.012 membri care au prezentat programe fie în limbile naționalităților concurențiale, fie în limba română și limba uneia din naționalitățile concurențiale. O caracteristică esențială, proprie tuturor generațiilor creației și interpretării artistice a elevilor, a constituit-o preocuparea pentru prezentarea personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, a cărei activitate neobosită în fruntea partidului și statului a fost evocată în lucrări și spectacole reprezentative de înaltă valoare, străbătute de un vibrant așezămînt față de spectatoarele țării.

Faza de masă și cea județeană a festivalului au marcat și o creștere a preocupărilor organizațiilor U.T.C. și organelor de învățămînt pentru realizarea unor programe artistice de înalt nivel, cu un conținut puternic ancorat în realitățile vieții social-politice din țara noastră și pentru perfecționarea de ansamblu a muncii în acest domeniu de activitate. Armonizarea eforturilor organizațiilor U.T.C. cu cele ale organelor de învățămînt, colaborarea mai strînsă cu specialiștii, au avut ca efect atingerea unor parametri calitativi superiori la aproape toate genurile de interpretare și creație artistică. Astfel, mișcarea corală și de muzică instrumentală s-a caracterizat printr-o mai mare diversitate de stiluri interpretative și prin promovarea cu vigoare și consecvență a cîntecului de partid, revoluționar și de tîneret, a muzicii contemporane românești.

Un progres — atît în planul realizării artistice cît și din punctul de vedere al problematicii tratate — au înregistrat brigăzile artistice. Folosind cu precizie și curaj instrumentele specifice spectacolului de săritură și umor și utilizînd cu cădere textelor originale create chiar de colectivele care le-au interpretat, brigăzile artistice au reușit să realizeze multe

ANDREI POPESCU, adjunct de șef de secție la C.C. al U.T.C. (Continuare în pag. a V-a)







# MANIFESTĂRI CONSACRATE MARI ANIVERSĂRI

În întreaga țară continuă să aibă loc ample manifestări politico-educative și culturale consacrate aniversării a 60 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român.

Sub egida secției de propagandă a Comitetului județean de partid și a Comitetului pentru educație politică și cultură socialistă, în numeroase localități din județul Constanța au loc în aceste zile o serie largă de manifestări și acțiuni dedicate celei de-a 60-a aniversării a P.C.R. Astfel, în cadrul Comitetului de partid și al Comitetului de Medie și de cultură, s-a prezentat la publicitate colecția de volume tipărite de Editura Politică și intitulată „În județul nostru socialist” și a primului cultural din comuna Corbu s-a prezentat expunerea

O viață închinată patriei, urmată de filmul documentar cu același titlu, inspirat din viața și munca lovarășului Nicolae Ciocâncu, din activitatea sa neobosită pusă în slujba poporului.

Alte simpozioane și expuneri pe teme privind momente din istoria P.C.R. au fost organizate în localitățile Comana, Deleni, Petrosani, Lipnița, Cobadin, pe șantierul Canalului Dunăre-Mare Neagră, la șantierul navele din Mangalia și Constanța, în numeroase alte instituții și întreprinderi, manifestări la care au luat parte sute și mii de oameni ai muncii, tărâni, intelectuali, elevi, studenți și militari.

Glorioasă aniversare a Partidului Comunist Român.

prilejului. În județul Timiș, ample manifestări politico-educative și culturale-artistice. La Lugoj a avut loc o sesiune de comunicări a cadrelor didactice și elevilor din liceele din localitate, manifestare omagială desfășurată sub genericul „60 de ani de luptă revoluționară a Partidului Comunist Român”. În cadrul secției de istorie a Muzeului Șantierului din Timișoara s-a inaugurat un ciclu de expuneri pe teme legate de încorporarea organizării clasei muncitoare din România și faurirea Partidului Comunist Român. Lupta maselor populare din țara noastră pentru eliberarea patriei de sub dominația fascistă. Programul Partidului Comunist Român de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

La Institutul agronomic din Timișoara au început lucrările în cadrul unei sesiuni științifice omagiale dedicată aniversării creării Partidului Comunist Român. Sesiunea a început în programul său, pe secțiunile pe 300 de comunicări și referate pe teme legate de istoria de șase decenii a agriculturii noastre patrie, de marile transformări care au avut loc în agricultură, de marile realizări științifice și tehnice în domeniul agriculturii și de rolul ei în dezvoltarea țării noastre. Sesiunea a fost deschisă de către șeful secției de cercetare științifică, dr. Ștefan Ștefan, care a prezentat o comunicare intitulată „Rolul științei în dezvoltarea agriculturii noastre patrie”. Sesiunea a fost deschisă de către șeful secției de cercetare științifică, dr. Ștefan Ștefan, care a prezentat o comunicare intitulată „Rolul științei în dezvoltarea agriculturii noastre patrie”.

Tot la Craiova, în sala Galerii de artă ale Filialei locale a Uniunii Artiștilor Plastici, a fost, de asemenea, organizată o expoziție de seamă dedicată aniversării evenimentului.

Sub genericul „Partidul Comunist Român — conștiință și mândrie a poporului român”, la Casa de cultură a municipiului Oradea a avut loc în prezenta unei numeroase asistențe, un simpozion în cadrul căruia vorbitorii au evidențiat semnificația istorică a fauririi P.C.R. pentru dezvoltarea și progresul țării noastre.

Tot la Oradea, Clubul tineretului a găzduit simpozionul cu tema „60 de ani de la înființarea P.C.R.”, cu care prilej, istoricii și cercetătorii bisericii au evocat pagini din tradiția revoluționară a mișcării muncitorești din România, momente ale luptei pentru independența și unitatea națională, conduse de P.C.R. în vederea marilor realizări ale țării noastre.

La Lugoj, în cadrul secției de istorie și științe sociale, s-a organizat în cadrul Clubului tineretului un simpozion pe tema „60 de ani de la înființarea P.C.R.”, cu care prilej, istoricii și cercetătorii bisericii au evocat pagini din tradiția revoluționară a mișcării muncitorești din România, momente ale luptei pentru independența și unitatea națională, conduse de P.C.R. în vederea marilor realizări ale țării noastre.

## Din și despre viața organizațiilor U.T.C.

„Neîncetat să învățăm, tovarăși! În numele acestui tei sublim / Să învățăm ce-nseamnă omnia / Și comunisti să învățăm să fim!” (Nicolae Labis). Învățăm să fim comunisti avidi exemplul strălucit al zilelor revoluționare pe care le trăim, avid exemplul primului comunist al țării care, în aceste zile, se stăruie să sfârșite gospodării țării noastre, sărbătorim a 60 de ani de la crearea Partidului Comunist Român și marșul și intensificarea eforturilor tinerilor în toate domeniile de activitate.

Comitetul orășenesc Comanic al U.T.C. a organizat la Casa de cultură „I. Brătianu” o concursă de creație artistică pe tema „60 de ani de la înființarea P.C.R.”. O masă rotundă cu tema „Crearea P.C.R. — etapă superioară în dezvoltarea mișcării muncitorești din țara noastră” a avut loc la clubul tineretului în fața a 100 de tineri. O masă rotundă cu tema „Crearea P.C.R. — etapă superioară în dezvoltarea mișcării muncitorești din țara noastră” a avut loc la clubul tineretului în fața a 100 de tineri. O masă rotundă cu tema „Crearea P.C.R. — etapă superioară în dezvoltarea mișcării muncitorești din țara noastră” a avut loc la clubul tineretului în fața a 100 de tineri.

Comitetul județean de partid și al Comitetului pentru educație politică și cultură socialistă, în numeroase localități din județul Constanța au loc în aceste zile o serie largă de manifestări și acțiuni dedicate celei de-a 60-a aniversării a P.C.R. Astfel, în cadrul Comitetului de partid și al Comitetului de Medie și de cultură, s-a prezentat la publicitate colecția de volume tipărite de Editura Politică și intitulată „În județul nostru socialist” și a primului cultural din comuna Corbu s-a prezentat expunerea

## Crearea unei economii puternice

(Urmare din pag. 1)

că să introducă a progresului tehnic, cadru programatic stabilind orientările principale ale politicii științei și tehnologiei în raport cu obiectivele de dezvoltare economică-socială a țării. Deceniul 1981-1990 este proclamat deceniul științei și tehnicii, calității și eficienței. În această optică se impune dezvoltarea cercetării de perspectivă, a cercetării fundamentale pentru înfăptuirea progresului științei și tehnologiei, pentru realizarea unei economii puternice, independente, care să participe activ și eficient la diviziunea internațională a muncii. Având o economie națională dinamică și bine modernizată, România poate să participe activ și eficient la diviziunea internațională a muncii.

variate domenii. Pornind de la necesitatea democratizării relațiilor internaționale, a redimensionării lor pe temeiul deplinei egalități în drepturi a tuturor națiunilor, a justiției și echității. România acționează conștient pentru făurirea unor noi relații între state, pentru realizarea unei noi ordini economice.

Dar, realizările obținute pe plan economic în dezvoltarea factorilor de producție, în ridicarea nivelului de trai, în trecerea la o nouă calitate în întreaga activitate economică-socială presupun o nouă calitate a muncii. Valorificarea superioară a forței de muncă, absoarea profesională, creșterea nivelului de trai, în trecerea la o nouă calitate în întreaga activitate economică-socială presupun o nouă calitate a muncii.

crea ale unităților agricole socialiste, al întregii țărâni. „Îndeplinirea cu succes a sarcinilor mari pe care ni le propunem în acest cincinal în domeniul agriculturii necesită un progres substanțial în pregătirea și folosirea cadrelor, a întregii forțe de muncă de la sate. Însușirea tehnicilor și agriculturii moderne, introducerea unor tehnologii și a marilor mecanisme agricole, realizarea radicală în pregătirea celor care lucrează în această ramură a economiei naționale. Revoluția agrară pe care ne-am propus să o înfăptuim, asigurarea unei înalte productivități la toate nivelurile, au este posibilă fără un înalt nivel profesional al tuturor lucrătorilor, al țărânilor, fără perfecționarea continuă a calificării lor.”

Tocmai de aceea, activitatea individuală și colectivă presupun, în toate domeniile vieții sociale, competență și responsabilitate, inițiativă și curaj în promovarea noului din știință și tehnica contemporană, înțelegere a istoriei actuale și profund patriotism.

La Muzeul de artă din Craiova găzduiește o cuprinzătoare expoziție de artă plastică dedicată celei de-a 60-a aniversări a partidului. Plasticienii contemporani din întreaga țară expun peisaje 40 de lucrări de pictură și sculptură ale unor artiști și sculptori ai căror subiecte și stiluri inspirate din noul peisaj economic al patriei, din activitatea de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

## CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

# La semănatul porumbului — maximă operativitate

Actualitatea agricolă consemnează în această perioadă o sporită concentrare de forțe pe ogor, determinată de volumul mare de muncă ce trebuie efectuat. Desigur, în primul plan al priorităților se află semănatul, cu alți mai puțin cu el în marea majoritate a zonelor țării au fost înaintate condițiile de temperatură pentru desăvârșirea largă a utilajelor pe suprafețele destinate culturii porumbului. Ritmii accelerați, vitezele sporite înregistrate în numeroase unități agricole din sudul țării au determinat înaintarea, în multe cazuri, a ceea ce jumătate din suprafețele prevăzute pentru acest an, existând reale posibilități să se finalizeze lucrarea pe suprafețele programate. Dar, statistica operativă reflectează că nu peste tot

se realizează viteza zilnică de lucru planificată, fapt care poate conduce la prelungirea timpului de înaintare pe suprafețele optime, și sfârșind „la timp” vitezele recoltate. De asemenea, mai multe informații și relații ale redactorilor noștri pun în evidență faptul că, deseori, se are derogații nejustificate de la calitatea însemnărilor, cu experiența pozitivă a tehnologiilor intensive, de mare productivitate și eficiență, nu se practică pe tot, cu toate că sunt sistematizate în programele de muncă. Facem această remarcă deoarece, așa cum bine știu și gospodarii ogorilor, de calitate semănatului, de tehnologia aplicată acum depind hotărâtor realizarea tuturor celorlalte lucrări, inclusiv recoltatul, și ca starea nivelului producțiilor finale.

mărima modului, cum sunt respectate tehnologiile de lucru, baremurile salariale și deșchisarea siml tot altele obligă să se aibă în vedere și necesitatea de a se organiza în așa fel încât să se facă verificări repetate, apăsându-se mereu. Se poate de fermă să a multumit să fie prezenta în timp doar la prima oră a dimineții, după care a plecat. Nu se află nici pe largul din stănga drumului, unde pregătirea terenului, la 1800”. Andrei Nicolae. Situația prezentată la începutul acestui articol este ilustrativă pentru modul cum nu trebuie înțeleasă dispoziția ca specializant să se afle permanent în câmp. Întocmirea ordinului de lucru nu suplineste răspunderea ce îi revine pentru realizarea producției agricole.



## INTENSĂ ACTIVITATE ÎN LEGUMICULTURĂ

La tema legumicolă a cooperativelor agricole Virteju — sectorul agricol Ilfov — se desfasoară sustinute acțiuni de muncă la toate sortimentele cultivate, ca deosebit pentru cele timpurii. Au fost produse, conform graficilor, primele și tone de verduțuri (ceapa și spanac), urmând ca în vîntoarea săptămîni să se recolteze și expediaze spre piață alte 6 tone. Concomitent cu plantatul și semănatul în câmp, se acționează în solarii la întreținerea culturilor de tomate. Remarcăm aici inițiativa luată pe plan local pentru asigurarea semintelor la unele sortimente legumicole, deoarece așa cum ne spunea ing. Nicolae Abramescu, șeful fermei, în acest an s-au întâmpinat unele greutăți în aprovizionarea cu material de plantat conform planurilor de producție, ceea ce a intruziat semănatul cu circa o săptămîni în cazul arpeștilor sau chiar înlocuirea lui cu alte culturi.

ST. DORGOȘAN

seama de necesitatea ca specialiștii să se afle în permanență, efectiv, acolo unde se lucrează.

ION DANCA

## TIMIȘ: La sediu — șase, în câmp — doi

În secția de mecanizare a C.A.P. din Săcălaz au intrat șase ferme, Fufrosina Albă, președintele C.A.P., Ioan Kátimayer și șeful secției de chimizare inginerul Ioan Uță. Veneau din câmp, dar nu ne-am putut da seama că ar fi fost vorba de un motiv temeinic să se afle cu toții, deodată, acolo la ora 10.30. În atelier se aflau doi mecanici și un mecanizator venit să-și dregă ceva la tractor. La circa 500 metri de secție, Ioan Ciobană, Ioan Onișor și Florin Popescu semănau ultimile hectare de floarea soarelui din cele 100 planificate, urmînd în această zi să înceapă semănatul porumbului, pentru care au și fost pregătite 100 ha din 320. Timpul favorabil le îngăduie să atingă viteza de lucru stabilită, așa fel încît în maximum 8 zile această importantă lucrare să fie încheiată. Am mers mai departe, în același consiliu, la C.A.P. Beregsău, unde pe o țara de 20 ha lu-

crău, la semănatul porumbului Ștefan Arteni și Gheorghe Muresan. Am căutat să vedem cîte boabe de porumb se află pe metru linar. Am verificat pe mai multe rânduri și pe-am dat seama că densitatea este necorespunzătoare, iar patul germinativ nu era bine pregătit. Observînd că ne interesează felul cum se lucra, cei doi mecanizatori au mai răbdoit vreo 10 minute înainte de a se întoarce, mesterind ceva la semănătorii. Ordinul de lucru al lui Ștefan Arteni era semnat de inginerul șef al C.A.P., Alexu Vișan, de șefa fermei, al cărui nume nici mecanizatorii nu îl știu, și șeful de secție: Zonă de fertilitate A, pentru solul de porumb Pionier, o densitate la semănat prevăzută la 62.555 boabe. „Sintetă sigur. Întreb pe mecanizator, că sint respectate datele din ordinul de lucru?” „Păi, avem noi grîi, zice el, ca semănătoarea să funcționeze bine”. Se cuvine să precizăm că ur-

meziile ignoranța mea în materie de handbal. Ceea ce nu înseamnă că nu știu să mă bucur de succes și să mă bucur de înfrîngerea acestuia. Trăiesc sport. Bucuria este cu atât mai mare cu cît este neașteptată. Neașteptată, probabil pentru un necunosător ca mine care se laudă după apariția claselor nurlat o interesantă discuție privind poezia tînără contemporană. (Gheorghe Andreea)

În municipiul Cluj-Napoca, prin acțiuni în aprilie producției, tinerii realizează în această perioadă din reparării capitale la 3 utilitate de construcții; confecționarea a 4 subsamble; confecționarea a 370 tricotate pentru copii. Pe lângă 1400 de tineri din 4 mari unități economice ale județului Suceava au realizat o muncă de 2 garnituri de mobilă, 55 mc pal, 700 de tricouri bărbătești, toate acestea cu o valoare de peste 170 000 de lei / 185 000 de lei pe lot însemna și montarea a 40 de benzii pentru transportare de mine, și 3000 kg lîm, de bumbac, adică producția suplimentară realizată de 400 de tineri de la Filatura de bumbac din Carei și Întreprinderea „Unio” Satu Mare și 5 tineri din întreprinderile indus-

## Este importantă o floare?

Mărturisesc ignoranța mea în materie de handbal. Ceea ce nu înseamnă că nu știu să mă bucur de succes și să mă bucur de înfrîngerea acestuia. Trăiesc sport. Bucuria este cu atât mai mare cu cît este neașteptată. Neașteptată, probabil pentru un necunosător ca mine care se laudă după apariția claselor nurlat o interesantă discuție privind poezia tînără contemporană. (Gheorghe Andreea)

În municipiul Cluj-Napoca, prin acțiuni în aprilie producției, tinerii realizează în această perioadă din reparării capitale la 3 utilitate de construcții; confecționarea a 4 subsamble; confecționarea a 370 tricotate pentru copii. Pe lângă 1400 de tineri din 4 mari unități economice ale județului Suceava au realizat o muncă de 2 garnituri de mobilă, 55 mc pal, 700 de tricouri bărbătești, toate acestea cu o valoare de peste 170 000 de lei / 185 000 de lei pe lot însemna și montarea a 40 de benzii pentru transportare de mine, și 3000 kg lîm, de bumbac, adică producția suplimentară realizată de 400 de tineri de la Filatura de bumbac din Carei și Întreprinderea „Unio” Satu Mare și 5 tineri din întreprinderile indus-

MIOARA VEROU

— ora 19.30: (Sala Studio): CUM SE NUMEAU CEI PATRU BEATEȘTES 19: TÎNERII CĂSĂTORI CAUTA CĂMĂRĂ — ora 19.30: Teatrul „C.I. Nottara” (Sala Magheru): DE CE DORMI ÎN IUBITO? — ora 19.30: IDOATA — ora 19.30: (Sala Studio): SENTIMENTE SI NAFTALINA — ora 19.30: SCOICA DE LEMN — ora 19: Teatrul Mic: PLURALUL ENGLEZESC — ora 19: EFECTUL RAZELOR GAMMA ASUPRA ANEMONELOR — ora 19.30: Teatrul Forțe Mic: UN PAHAR CU SIFON — ora 19: NECUNOSCUTA SI FUNCTIONARUL — ora 20: Teatrul Gulești (Sala Majestic):

## PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

### Ministerul Educației și Învățămîntului UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice

— Lector la Facultatea de biologie, catedra de biologie animală și vegetală, disciplina Zoologia vertebratelor, poziția 15;

— Asistent la Facultatea de fizică, catedra de mecanică fizică, fizica moleculară și fizica polimerilor, disciplinele Fenomene de transport, Mecanică și fizica cuantică, Fizica moleculară și căldură, poziția 21;

Candidații la concurs vor depune la Secretariatul Universității din București, b-dul Gheorghe Gheorghiu Dej nr. 64, în termen de 30 de zile (pentru postul de conferențiar și lector) și 15 zile (pentru postul de asistent), de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere la care vor anexa actele și lucrările prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, partea I nr. 33 din 13 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84339/1968.

Concursul se va ține la Universitatea din București în termen de 2 luni (pentru postul de lector) și de 15 zile (pentru postul de asistent) de la data expirării termenului de înscriere.

Confirmarea concursurilor și numirea pe posturi a candidaților reușiți urmează să aibă loc după deschiderea anului universitar 1981-1982.

### IN TOATE UNITĂȚILE SPECIALIZATE ALE COMERȚULUI DE STAT PENTRU TOATE PREFERINȚELE

## Televizoare cu circuite integrate

Magazinele și raioanele specializate ale comerțului de stat vă oferă toate tipurile de televizoare cu circuite integrate realizate de Întreprinderea „Electronică” București.

O imagine perfectă, un sunet clar completează celelalte caracteristici ale televizoarelor cu circuite integrate:

- durată de folosire îndelungată deoarece sînt complet tranzistorizate;
- prin îmbunătățiri constructive și funcționale, consumul de energie electrică este redus cu circa 33%;
- funcționarea este normală chiar și la variații mai mari ale tensiunii pe rețea, datorită încorporării unui stabilizator în aparat;
- operațiunile de depanare sînt mult simplificate deoarece construcția lor s-a folosit modele funcționale, care se pot schimba cu operativitate;
- garanția pentru buna funcționare a televizoarelor cu circuite integrate este de 12 luni.

În toate magazinele specializate ale comerțului de stat, televizoarele cu circuite integrate se pot cumpăra și cu plata în 24 de rate lunare, cu un acout minim de 15% din valoare.

Denumirea televizorului	Diagonala ecranului	Preț (lei)	Acout (18%)	Rate lunare (24 rate)
OLT	44	3 000	450	108
SNAGOV	47	3 020	452	107
SIRIUS	50	3 050	457	108
SIRIUS	50	3 100	465	110
DIAMANT	61	3 600	540	128
DIAMANT	61	3 720	558	132

recom















stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii

Pauză de trei săptămâni la Madrid

Obținerea de rezultate pozitive — un imperativ al vieții internaționale

Cuvintul reprezentantului României în ședința plenară de ieri

MADRID 10 (Agerpres) — Corespondență de la Radu Adrian: Vineri după-amiază, după încheierea ședinței plenare, lucrările reuniunii general-europene din capitala Spaniei s-au întrerupt potrivit consensului intervenit între statele participante la C.S.C.E. Ele vor fi reluate la 5 mai...

pentru nostru. În ce o privește delegația română a prezentat propuneri concrete în acest sens și depune eforturi pentru realizarea unui consens în această privință. În ultima parte a cuvintării sale, reprezentantul țării noastre a reafirmat poziția României în legătură cu necesitatea asigurării necondiționate a continuității procesului început la Helsinki...

Încheierea Congresului P. C. din Cehoslovacia

PRAGA 10 — Trimisul Agerpres, Constantin Prisăcaru, transmite: Vineri, la Palatul Culturii din Praga au luat sfârșit lucrările celui de-al XVI-lea Congres al Partidului Comunist din Cehoslovacia, la care au luat parte 1.450 de delegați...

Berlin — profil contemporan



den Linden" începi să faci cunoștință cu capitala R.D. Germane. Pornind din Alexanderplatz și urmându-i cursul până la Poarta Brandenburg treci în revistă clădirile berlineze de referință: Primăria, Domul, Palatul Republicii, unde, începând de astăzi, se vor desfășura lucrările celui de-al X-lea Congres al P.S.U.G. Muzeul de stat, Memorialul din cinstirea victimelor fascismului, Biblioteca de Stat, Universitatea Humboldt și altele...

Deschiderea oficială a campaniei electorale din Franța

PARIS 10 (Agerpres). — Vineri s-a deschis oficial în Franța campania electorală pentru alegerile prezidențiale, al căror prim tur de scrutin va avea loc la 26 aprilie. Consiliul constituțional a făcut cunoscut joi că din cei circa 60 de candidați anunțați inițial, numai zece intrunesc condițiile cerute pentru a se prezenta în fața alegătorilor...

SALVADOR: Un an de la declanșarea mișcării populare

SAN SALVADOR 10 (Agerpres). — Într-un discurs pronunțat la aniversarea a 11 ani de la declanșarea în Salvador a mișcării de rezistență populară armată, comandantul-șef al forțelor armate populare, eliberare din Salvador, Salvador Cayetano Carpio (Marcial), coordonator general al Direcției Revoluționare Unificate a Frontului Farabundo Martí pentru eliberare Națională (F.F.M.L.N.), a evidențiat necesitatea intensificării luptei pentru instaurarea unui regim democratic revoluționar în țară...

Cooperarea tehnico-științifică româno-egipteană

CAIRO 10 (Agerpres). — Cu prilejul vizitei pe care o efectuează în Egipt, în cadrul schimburilor româno-egiptene în domeniul tehnico-științific, Valeriu Ceococianu, vicepreședintele al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a fost primit de prof. dr. Ibrahim Badran, președintele Academiei egiptene pentru cercetare științifică și tehnologică...

Noul guvern belgian a primit votul de investitură

BRUXELLES 10 (Agerpres). După Camera Reprezentanților, la rândul său, Senatul belgian a acordat, în noaptea de joi spre vineri, — la sfârșitul dezbaterilor pe marginea programului guvernamental — votul de încredere noului cabinet evadipartit, condus de primul ministru, Mark Eyskens...

Lansarea navei spațiale americane a fost amânată pentru duminică

CAPE CANAVERAL 10 (Agerpres). — Lansarea navei spațiale americane „Columbia”, programată inițial pentru vineri duminică, a fost amânată pentru duminică la ora 11.50 GMT — a anunțat directorul acestui program, George Page. Aceasta amânare s-a datorat apariției unor defecțiuni tehnice în ultimele momente ale desfășurării numărării inverse în vederea lansării...

PE SCURT

COMITETUL pentru problemele bugetului al Senatului S.U.A. a respins, după aproape o lună de dezbateri, proiectul de buget pe anul financiar 1982, care începe la 1 octombrie. Agențiile D.P.I. și Reuter precizează că în acest comitet, unde, ca și în întregul Senat, republicanii detin majoritatea, votul negativ a fost determinat de faptul că trei republicani s-au alăturat opoziției senatorilor aparținând Partidului democrat...

Amplă operațiune militară israeliană în sudul Libanului

Agentele internaționale de presă anunță că în noaptea de joi spre vineri forțe israeliene, susținute de aviație și nave militare, au lansat o amplă operațiune în sudul Libanului, în apropierea orașului Nabatiyah, care este relatată de forțele palestiniene și progresiste. De asemenea, o formațiune navală israeliană — un distrugător escortat de vedete — a bombardat sectorul central din sudul Libanului, în apropierea orașului Tyre. Agenția palestiniense de știri WAFIA informează că operațiunea s-a soldat cu un eșec, efectivele israeliene retrăgându-se sub presiunea atacurilor forțelor palestiniene și progresiste libaneze.

Table with 2 columns: Day (SIMBĂTA, 11 APRILIE) and Program (PROGRAMUL I, II). Lists various TV and radio programs with times.

Table with 2 columns: Day (DUMINICA, 12 APRILIE) and Program (PROGRAMUL I, II). Lists various TV and radio programs with times.

Table with 2 columns: Day (LUNI, 13 APRILIE) and Program (PROGRAMUL I, II). Lists various TV and radio programs with times.

Table with 2 columns: Day (MĂRTI, 14 APRILIE) and Program (PROGRAMUL I, II). Lists various TV and radio programs with times.

Table with 2 columns: Day (JOI, 15 APRILIE) and Program (PROGRAMUL I, II). Lists various TV and radio programs with times.

SĂPTĂMÎNA TV. 11 — 17 APRILIE 1981